



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№103 (11187) • Среда, 28 декабря 2005 года

В розницу - цена свободная.

СЕССИЯ ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША

27 декабря состоялась очередная пятая сессия Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов. Вел сессию и выступил на ней с докладом хоким Ташкентской области, председатель областного Кенгаша Мирзамашрап Куччиев.

На обсуждении депутатов вынесены ход экономических реформ и предварительные итоги социально-экономического развития области в 2005 году, исполнение местного бюджета области в 2004 году и проект бюджета на 2006 год. Депутаты рассмотрели также ход работ по исполнению постановлений Президента страны о мерах по дальнейшему совершенствованию административно-территориальной структуры населенных пунктов Республики Узбекистан. Обсуждены другие вопросы повестки дня.

При обсуждении доклада хокима области о ходе экономических реформ и предварительных итогов социально-экономического развития области в 2005 году особое внимание депутатов было обращено на конкретную работу по решению проблем и исправление недостатков, отмеченных Президентом страны на внеочередной сессии Ташкентского областного Кенгаша 7 ноября. Высказано мнение, что проделана определенная работа в этом направлении.

Отмечено, что по предварительным данным объем валового внутреннего продукта области за 2005 год составил

1282,6 млрд. сумов - рост 4 процента по сравнению с 2004 годом. Объем промышленного производства достиг 1507,8 млрд. сумов, прирост 5,8 процента. Производство потребительских товаров составило 301 млрд. сумов (17,8 процента), розничный товарооборот - 646 млрд. сумов (3,6 процента).

Внешнеторговый оборот области составил к концу года 1149 млн. долларов, (рост 16,8 процента). Причем экспорт - 653,7 млн. долларов, или 56,9 процента к общему объему, а импорт - 495,3 млн. долларов, или 43,1 процента. Во внешней торговле имеется положительное сальдо.

Сельское хозяйство является определяющей отраслью в экономике области, и благодаря проводимым здесь ре-

формам достигнуто значительное повышение урожайности зерновых и хлопка. Общая валовая продукция сельского хозяйства составила 599,7 млрд. сумов, рост по сравнению с предыдущим годом - 3 процента.

Вместе с тем участники сессии подвергли критике ряд упущений и недостатков, допущенных в 2005 году. Отмечено, что ряд предприятий снизил объем производства по сравнению с предыдущим годом. До сих пор не исполняются в полной мере возможности предприятий, созданных за привлечение иностранных инвестиций. Не хватает должного внимания развитию внешней торговли, особенно экспорта.

Депутаты отметили, что не соответствует требованиям

сегодняшнего дня и их потенциальным возможностям развитие фермерских хозяйств, мала их доля в общем объеме сельхозпроизводства.

Слабо ведется строительство объектов социальной инфраструктуры, отстают капитальный ремонт и реконструкция уже существующих объектов. Имеется много нареканий со стороны населения на серьезные недостатки в сфере коммунальных услуг.

Участники сессии наметили конкретные меры для устранения отмеченных недостатков.

Депутаты утвердили постановления и решения хокима Ташкентской области.

На сессии приняты соответствующие решения по обсуждаемым вопросам.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О переносе рабочего дня с понедельника 2 января 2006 года на субботу 31 декабря 2005 года

В связи с празднованием Нового года, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и эффективного использования рабочего времени: перенести рабочий день с понедельника 2 января 2006 года на субботу 31 декабря 2005 года.

Президент Республики Узбекистан

И. КАРИМОВ

Гор. Ташкент,
27 декабря 2005 г.

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Зангиатинский район РАБОТУ НАЙДЕМ ВСЕМ

В ширкатном хозяйстве «Ханабад» прошла районная ярмарка рабочих мест. 54 человека получили здесь постоянную работу, из них 25 женщин.

Свои вакансии предоставили ширкатные хозяйства, малые предприятия, СВР, районный отдел народного образования. Ярмарка дала возможность выбрать подходящее занятие и реализовать свои возможности каждому, кто сюда пришел.

Бостанлыкский район ПЕСНИ, ТАНЦЫ, ПОДАРКИ

В школе № 3 прозвучал звонок, но ребята домой не торопились: они встречали гостей из районного Дворца культуры.

Праздник, посвященный Новому году, начался со спектакля, в котором показывали свое искусство участники самодеятельности. Новогодняя сказка, где школьники увидели своих любимых Снегурочку, Деда Мороза, а также хитрую Лису и злоую Бабу Ягу, получился ярким и увлекательным.

Удалось на славу выступление танцевального ансамбля «Нихол» и музыкальной группы Дворца культуры. Много стихов и песен, танцы вместе с героями сказок, новогодние подарки - все это запомнится надолго.

ОБЕСПЕЧИТЬ СПОКОЙСТВИЕ СТРАНЫ И НАРОДА

В докладе руководителя государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса обращалось внимание на необходимость обеспечения мира и спокойствия в стране, усиления борьбы с различными проявлениями религиозного экстремизма и фундаментализма. Укрепление мира - самого большого нашего достояния, сохранение спокойной жизни должны стать важнейшей заботой не только органов правопорядка, но и каждого гражданина.

Наши соотечественники обязаны глубоко осознавать свой гражданский долг. В этих целях Министерство внутренних дел Узбекистана разработало и последовательно внедряет в жизнь план широкомасштабных мероприятий.

Об этом беседа корреспондента УзА с заместителем министра внутренних дел Республики Узбекистан Абдуллоем КУЛДАШЕВЫМ.

Мир и спокойствие, сплоченность начинаются с семьи и махалли, - сказал А.Кудашев. - Поэтому почти в каждом городе, кишлаке и махалле сотрудники органов внутренних дел, инспектора по профилактике совместно с активистами, аскалами махаллей, представителями сферы образования регулярно проводят встречи, просветительские мероприятия, привлекая население к бдительности.

На таких мероприятиях идет речь об обеспечении спокойствия страны и народа, процветании Родины и росте благосостояния людей, создании свободного гражданского общества, углублении демократических преобразований и необходимости участия каждого гражданина в этих процессах. Большое внимание уделяется воспитанию у молодежи чувства национальной гордости, присущего нашему народу милосердия.

Осуществленные в стране в Год здоровья меры были направлены на все-

стороннюю защиту интересов граждан, воспитание молодого поколения в духе верности Родине, идеям национальной независимости. Эта работа получит дальнейшее развитие в Год благотворительности и медицинской работникова.

В настоящее время с привлечением широкой общественности проводится работа по ограждению молодежи от воздействия прикрывающихся религиозией различных вредных течений, воспитанию ее в духе национальных традиций и ценностей, защите от таких недугов, как наркомания и СПИД.

Совершенствуется деятельность профилактической службы, укрепляются взаимодействия работающих в махаллях инспекторов по профилактике с представителями органов самоуправления. Руководство Министерства внутренних дел считает одной из важнейших задач эффективную организацию профилактической службы. На местах действуют более 3400 опорных пунктов милиции. Почти при двух с половиной тысячах из них созданы раз-

личные кружки, пункты по бытовому обслуживанию и спортивные площадки.

Инспектора по профилактике, опираясь на помощь аскалов махаллей, стражей порядка, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, широкой общественности, проводят работу по предотвращению правонарушений, сохранению общественного порядка, обеспечению безопасности граждан и оперативному раскрытию совершенных преступлений. В результате такого сотрудничества в течение прошедших одиннадцати месяцев раскрыто более 5 тысяч преступлений, предотвращено около 1400 возможных правонарушений.

Следует отметить, что вместе с инспекторами по профилактике достойный вклад вносят и члены общественной структуры «Махалля обонни».

Абдулла Хамидуллаев, расскажите, пожалуйста, о мерах, предпринимаемых органами внутренних дел для того, чтобы новогодние торжества прошли мирно и спокойно...

Наше министерство разработало обширный план мероприятий в данном направлении. В столице, областях и районных центрах работают особые группы, призванные сохранять общественный порядок во всех местах, где пройдут праздничные торжества, предотвращать чрезвычайные ситуации, обеспечивать спокойствие населения, безопасность дорожного движения, пожарную безопасность.

(Окончание на 2-й стр.)

Уроки экономики

БОГАТСТВО БУДЕТ ПРИРАСТАТЬ МЕДЬЮ

Два приятных события обсуждают в конце года рабочие Алмалыкского горно-металлургического комбината: повышение мировой цены на медь на 2 процента и прирост мощностей на меднообогатительной фабрике на 3 млн. тонн руды в год. И то, и другое сулит предприятию рост прибылей, а значит - значительное повышение стоимости дивидендов. Хороший новогодний подарок!

После переработки становится концентратом, готовым к плавке. На так называемой «медной площадке» АГМК меднообогатительная фабрика занимает основную территорию: это целый город с тысячами гигантских механизмов. Цеха здесь размером с футбольное поле, а по высоте в цехе вполне может разместиться телевизионная вышка средних размеров.

Именно здесь в течение последних десяти месяцев

рабочие и инженеры АГМК вели работу по модернизации двух секций флотационных машин. Реконструкция шла без остановки действующего производства, что накладывало дополнительные сложности на все операции в цеху. Достаточно сказать, что на меднообогатительной фабрике просто нет агрегатов или узлов весом менее 20-30 тонн. И вот такие громадные механизмы приходилось монтировать рядом с действующими технологи-

ческими участками. По сути дела, две модернизированные секции флотационных машин - целая фабрика. Где-нибудь в Европе это могло быть самостоятельным предприятием солидного масштаба.

Это у нас в Алмалыке, где все меряется миллионными тоннами, такие агрегаты - лишь часть общего механизма. Но мы отдаем себе отчет, какая огромная работа проделана. И, что важно, завершена точно в установленный срок. Что позволило сразу же включить обе модернизированные секции в нормальный технологический цикл, - говорит технический директор АГМК Сергей Добжица.

(Окончание на 2-й стр.)

Областная спартакиада женщин

ЗДЕСЬ КИПЕЛИ НАСТОЯЩИЕ СТРАСТИ

Логичным завершением всевозможных программ Года здоровья стал прошедший в Чирчике великолепный спортивный праздник - областная спартакиада женщин. Организаторы, а среди них хокимият области, комитет женщин, областное управление по делам культуры и спорта, областное отделение ОДМ «Камолот», совет областного объединения профессиональных союзов, отделения фондов «Соғлом авлод учун», «Махалля» и развития детского спорта, постарались превратить соревнования в незабываемое

событие для более чем 300 их участниц из всех городов и районов области.

С раннего утра на трибунах спортивного комплекса колледжа Олимпийского резерва стали собираться зрители. Торжественное открытие с показательными выступлениями велогонщиц, каратисток и девочек из секции художественной гимнастики дало старт спартакиаде. Соревнования проводились сразу по четырем дисциплинам: волейбол, стритбол, легкая атлетика и настольный теннис. Так что у всех, кто принял участие в спартакиаде, была возможность показать свои спортив-

ные таланты. Мы всецело стараемся привлечь женщин к активному образу жизни, к спорту. Тогда и на работе, и в семье дела идут намного лучше. Да и для здоровья полезно. Обратите внимание, на спортивной арене женщины самых разных возрастов: есть молодежь, а рядом почти пенсионерки, но с каким азартом они играют в тот же волейбол, - говорит координатор по спорту комитета женщин столичной области Нафиса Тургунова.

Волнительных моментов на арене действительно хватало - хоть спортсменки и не



профессионалы, а бились за каждое очко, за каждый мяч. Если бег на 60 метров, прыжки в длину и стритбол закончились довольно быстро, то сражения за теннисным столом и на баскетбольной площадке затянулись. Вот где кипели настоящие спортивные страсти.

— В нынешнем году мы принимаем спартакиаду и, конечно же, мечтали выиграть, тем более, что в волейбол играем

уже давно, у нас своя любительская команда. Но... спорт тем и привлекателен, что не предсказуем, — делится впечатлениями преподаватель физкультуры из чирчикской школы № 9 Ольга Кузнецова.

(Окончание на 4-й стр.)

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

Наша марка

Эмалированная посуда с маркой АПО «Узметкомбинат» хорошо знакома многим в странах СНГ. Только в минувшем году рабочие производства товаров народного потребления освоили шесть новых ее видов.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ СТАРОГО ПРОИЗВОДСТВА

Но вот тот товар, который делают здесь в конце декабря, совершенно новый не только для этого цеха, но и для всего металлургического комбината в целом.

Дело в том, что в ходе реконструкции Сырдарьинской ГРЭС понадобились специальные гофрированные пластины, покрытые эмалью. Раньше энергетики из Сырдарьи закупали их за рубежом, но в нынешнем году цены на рынке выросли на такие пластины почти втрое. И сырдарьинцы обратились за помощью в Бекабад.

Заказ осложнялся тем, что эти и без того сложные в изготовлении пластины требовались не одного раз-

мера, а разных. Подумайте сами - всего 98 типоразмеров, - рассказывает старший мастер ремонтно-инструментального участка М. Умаров.

Пришлось здорово потрудиться сотрудникам инженерного центра комбината. Тем более, что и чертежи пластин, и анализ необходимой эмали - все делалось «с нуля». Тем не менее, «команда» М. Умарова была обеспечена всеми необходимыми расчетами в кратчайший срок.

...Сегодня первые десять кассет из таких пластин общим весом около 2,5 тонн уже отправлены заказчикам. Бекабадские металлурги еще раз подтвердили высокую марку своей фирмы.

Соб. инф.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 27 декабря 2005 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения обязательств платежей:

1 австралийский доллар	861,99
1 английский фунт стерлингов	2044,11
1 доллар США	1180,00
1 канадский доллар	1011,23
1 польский злотый	365,97
1 СДР	1690,15
1 турецкая лира	874,40
1 евро	1395,94
10 южнокорейских вон	11,86
10 японских иен	101,39
1 российский рубль	41,00
1 украинская гривна	233,66

*Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Землю - в руки истинных хозяев

СПРАВЕДЛИВОСТЬ - ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

Как результат кардинальных реформ, осуществляемых по инициативе Президента Ислама Каримова в сельском хозяйстве нашей страны, в отрасли все более увеличивается объем производства продукции. Большое внимание уделяется вопросам разгосударствления и приватизации госимущества, внедряется фермерский метод хозяйствования.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан о мерах по преобразованию сельскохозяйственных кооперативов (ширкатов) в фермерские хозяйства от 8 ноября этого года на местах продвигаются конкурсы по распределению среди фермеров земель бывших 450 ширкатов.

На местах созданы советы общности, состоящие из представителей ширкатов, аскакалов и активистов кишлаков, опытных дежхан ширкатных хозяйств, преобразуемых в фермерские хозяйства.

Как сообщил корреспонденту УзА начальник управления Министерства сельского и водного хозяйства Мухаммадасим Алимов, завершился прием заявлений от претендентов в комиссии по преобразованию ширкатов в фермерские хозяйства. По предварительным сведениям, получено около 83 тысяч заявлений. Это значит, что на одно место в среднем приходится по 2,8 претендента.

Сейчас ведется пересмотр заявлений, принятых от желающих стать фермерами. Тендерные комиссии возвращают заявления гражданам, чей потенциал не отвечает требованиям конкурса. При этом претендентам в письменном виде сообщается, по какой причине им отказывают.

При отборе участников тендера и его проведении на основании гласности и справедливости соблюдаются положения о порядке выявления победителя конкурса при выделении земельных участков для ведения фермерского хозяйства. Оно зарегистрировано 19 ноября этого года в Министерстве юстиции Узбекистана.

В нем в отличие от действующего до сих пор порядка четко указаны критерии оценки возможностей претендентов, их рейтинговые показатели и выставляемые им баллы, а также документы, которые нужно предоставить. В соответствии с внесенными изменениями в нынешних конкурсах приоритетные права предоставляются гражданам, работающим специалистами или руководителями семейных подприднчных звеньев в ликвидируемых хозяйствах, проживающих на данной территории и накопивших большой опыт в земледелии.

В соответствии с прежней инструкцией претендент или члены его семьи могли накопить столько высоких баллов, сколько у них имелось техники для вспашки земель, уборки урожая, обработки почвы и транспортных средств, грузовых или легковых машин. Например, дополнительно 25 баллов плюсуется за то, что имелась пять пахотных тракторов. А между тем никакой необходимости в таком количестве техники для работы на 30-35 гектарах пашни.

По этой причине в положении количество баллов, выставляемых относительно техники, было ограничено. Претенденту независимо от того, сколько он техники представляет, не дается больше 15 баллов. А это неким образом повышает возможность дежхан, которые имеют маловатую технику, но зато накопили богатый опыт в земледелии. К тому же претенденты получают теперь баллы и за стаж работы в сельском хозяйстве.

Примечательно, что в этом году и накопление баллов, и подсчеты возможностей, и заключительная оценка приведены к одинаковым нормам. В предыдущие годы по причине того, что баллы не были приведены в единую систему, заключительная оценка претендентов оказывалась различной. Согласно положению претендент может накопить по критериям оценки первого тура самое большее количество баллов - 65. Затем комиссия по преобразованию проводит с претендентами беседы о том, в каком порядке развивать фермерство, об их отношении к земле, квалификации и опыте в земледелии. При этом можно получить еще десять баллов.

Проведение работы по преобразованию ширкатов в фермерские хозяйства на основе критерия гласности и справедливости обеспечивает объективный отбор победителей. Земля переходит в руки знающих, опытных дежхан. Это служит делу дальнейшего укрепления экономической мощи нашей страны, повышению благосостояния народа.

Олим НОРЕКОВ, корр. УзА.

Всемирный банк приступил в Узбекистане к реализации проекта «Здоровье-2» - сообщила координатор по социальным проектам представительства Всемирного банка в Узбекистане Дильнара Исаметдинова.

«Здоровье-2» это продолжение уже выполненного нами проекта «Здоровье-1», который являлся пилотным, - отметила Д. Исаметдинова. - В его рамках была выработана модель первичного сельского здравоохранения в республике. Проект выполнялся в пяти областях, различных по географии и плотности населения, что очень важно для предоставления услуг первичной медицинской помощи. Результаты «Здоровья-1» довольно успешны и поэтому правительство Узбекистана решило распространить эту модель на всю территорию страны.

По словам представителя Всемирного банка, это, в первую очередь, эффективное функционирование сельских врачебных пунктов, где основную роль играет врач общей практики, который оказывает услуги и консультации по широкому спектру медицины, привлекая, если это необходимо, узких специалистов.

На первый проект Всемирный банк выделял льготный кредит в размере 30 млн. долларов, а софинансирование со стороны Узбекистана было около 40 млн. долларов, - сообщила Д. Исаметдинова. - «Здоровье-2» стоимостью 40 млн. долларов плюс такая же сумма со стороны узбекского правительства. Второй проект значительно объемнее. В него включен новый компонент - развитие общественного здравоохранения. В его рамках предусматривается развитие образовательных программ, создание школ общественного здравоохранения в медицинской академии и институтах Узбекистана. Кроме того, будет вестись работа в области борьбы с туберкулезом, ВИЧ/СПИДом, предусмотрено

развитие сангидслужбы. Все это позволит приблизить здравоохранение республики к международным стандартам, - подчеркнула Д. Исаметдинова. Проект «Здоровье-2» рассчитан на 5 лет. К 2010 году его программа должна быть выполнена. Кредит в 40 млн. долларов выдан на весьма льготных условиях. Его предоставила Международная ассоциация развития, которая является членом Всемирного банка. Срок возврата кредита составляет 10 лет, в течение которого никакие выплаты не производятся. Процентной ставки нет.

Госпожа Исаметдинова, готовятся ли Вашим представителем еще социальные проекты? - Сейчас у нас подготовлено два проекта по образованию, в поддержку школьной программы, школьной реформы, а также подготовлен проект по совершенствованию управления госфинансами, - сказала Д. Исаметдинова. - Мы сейчас ждем одобрения этих проектов на совете директоров Всемирного банка. Кроме того, на стадии

подготовки два проекта по улучшению ирригационных сетей в Ферганской долине. По словам представителя Всемирного банка, в начале будущего года по согласованию с правительством Узбекистана должна начаться работа по микрофинансированию. - В общей сложности в предстоящие четыре года Всемирным банком будут профинансированы проекты на общую сумму до 300 млн. долларов, - подчеркнула Д. Исаметдинова. НИА «Туркистон-пресс».

ВСЕМИРНЫЙ БАНК ФИНАНСИРУЕТ СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

Сельские будни



ЧТОБ СОБРАТЬ ЗЕРНА ПОБОЛЬШЕ

Пшеница - основная сельскохозяйственная культура, выращиваемая в ширкатном хозяйстве «Хондайлик», что в Бостанлыкском районе. Специалисты в непростых природных условиях горной местности получают с каждого из 408 гектаров в среднем по 42-43 центнера на круг. - У нас 300 гектаров поливных земель, а 108 - богарных, здесь нужен особый подход, иначе можно остаться без урожая. Уже два раза вносили подкормку, постоянно отслеживаем состояние полей, так что летом, думаю, соберем не меньше полутора тысяч тонн

высококачественного зерна, - рассказывает главный агроном хозяйства Шайли Курганов. А пока в ширкате начали готовить технику к весенним полевым работам. Механики тестируют трактора и комбайны, если надо, меняют изношенные детали. Время-то идет быстро... На снимках: (слева направо) главный агроном хозяйства Шайли Курганов и главный подрядчик Фурад Мирзарахимов осматривают поля; даже зимой подрядчики приходят на свои участки. Фото Еркебая БАТЫРОВА.



«АХБОР-РЕЙТИНГ» СТАЛА ЧЛЕНОМ АСРАА

В Токно состоялась рабочая симпозиум и годовое собрание членов Ассоциации кредитных рейтинговых агентств Азии (Association of Credit Rating Agencies in Asia - ACRAA), на которых было принято решение о вступлении Межбанковской рейтинговой компании «Ахбор-рейтинг» при Ассоциации банков Узбекистана в данную организацию.

Как сообщил корреспонденту УзА генеральный директор МРК «Ахбор-рейтинг» Нарзулла Обломуратов, МРК стала первой в Центрально-азиатском регионе рейтинговой компанией членом столь авторитетной организации. Ассоциация кредитных рейтинговых агентств Азии образована в 2001 году в г. Маниле (Филиппины) ведущими рейтинговыми агентствами региона при непосредственном участии и поддержке Азиатского банка развития и Ассоциации банкиров Азии.

В настоящее время Ассоциация кредитных рейтинговых агентств Азии является ведущей международной профессиональной организацией, объединяющей 22 рейтинговых агентства азиатских стран, таких как Япония, Южная Корея, Китай, Индия, Малайзия, Пакистан, Таиланд, Филиппины, Бангладеш, Индонезия. Основными целями ассоциации являются развитие и поддержание тесных связей между рейтинговыми агентствами Азии, способствующих обмену мнениями, информацией, опытом в целях институционального развития рейтинговых агентств и укрепления их способности предоставлять достоверную рыночную информацию.

Вступление Межбанковской рейтинговой компании «Ахбор-рейтинг» Ассоциации банков Узбекистана в АСРАА открывает новые горизонты для развития практики кредитного рейтинга в республике, совершенствования нормативно-правовой базы, внедрения лучшей международной практики. Находясь в тесном сотрудничестве с ведущими рейтинговыми агентствами Азии будет способствовать развитию рейтинговой практики и финансовых рынков республики.

Развитие же рейтинговой индустрии, в свою очередь, влечет за собой усиление прозрачности и ответственности участников финансовых рынков и, как следствие, делает их более привлекательными для инвесторов. Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Уроки экономики

БОГАТСТВО БУДЕТ ПРИРАСТАТЬ МЕДЬЮ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Мощность секций - переработка 15 млн. тонн руды в год! У новых агрегатов полностью обновлена не только «механическая часть». В ходе модернизации установлены принципиально новые агрегаты: среди них сверхмощные компрессоры российского производства. Они круглогодично нагнетают в рабочую зону воздух высокого давления, что обеспечивает более качественную обработку руды. В результате такого технического решения повысится извлечение меди и молибдена из руды.

Поскольку процесс флотации идет более интенсивно, контроль и управление им взяли на себя компьютеры. Автоматы обеспечивают наилучший в данную минуту технологический режим. Помимо всего прочего, это снижает расход электроэнергии; по расчетам, ее экономия составит 30 млн. киловатт-часов в год. А весь экономический эффект от модернизации производства составит не меньше 1 млрд. сумов!

Наверное, надо сказать и о том, насколько внешне изменился цех медно-обогатительной фабрики. Здесь в ходе реконструкции работали и дизайнеры. Теперь все кожки над движущимися частями - желтые, корпуса агрегатов - голубые и синие, предупредительные знаки имеют подсветку. Работать стало здесь не только интересно, но и легче... Анастасия КАЛИНИНА.

ОБЕСПЕЧИТЬ СПОКОЙСТВИЕ СТРАНЫ И НАРОДА

более двухсот граждан, пытавшихся незаконно провезти пиротехническую продукцию, у их изъят полтора миллиона штук таких средств. - К сожалению, правонарушение, связанные с пиротехническими игрушками, не являются единичными... - Вы правы. Недавно проведены оперативные мероприятия в коллективном хозяйстве «Тулабий» Ташкентского района Ташкентской области, территория которого граничит с Республикой Казахстан. В результате в доме жительницы этого хозяйства О. Бесембаевой обнаружены незаконную торговлю. Граждане Д. Садыков

и Ш. Муминов были задержаны во время продажи гражданину Б. Очилову пиротехнической продукции различных видов в количестве 23 тысяч 750 корбоек. Мероприятия по предотвращению незаконной торговли пиротехническими средствами продолжаются полным ходом. К сожалению, на местах их тайная продажа не прекращается. Родители не должны забывать о том, что такие «игрушки» не способствуют веселому проведению праздников, наоборот, могут привести к беде, нанести серьезный вред здоровью детей. Об этом говорилось и в ходе месячника пожарной безопасности, на различных семинарах и встречах, проведенных совместно с руководителями системы народного образования. Целью нашей работы - сохранение общественного порядка, обеспечение дорожной и пожарной безопасности, недопущение чрезвычайных ситуаций, чтобы праздник в домах всех наших соотечественников, в махаллах, на улицах и площадях городов прошел мирно и спокойно, радостно и весело. Для этого нужно, чтобы не только работники органов внутренних дел, но и все граждане были бдительными и осторожными. Бесхоз вел БЕХОЗ НОРБАЕВ, корр. УзА.

Узбекская организация по сертификации систем управления качеством, действующая при научно-исследовательском институте стандартизации, метрологии и сертификации агентства «Узстандарт», получила в декабре 2005 года сертификат международного образца, который признается в 44 странах мира. Об этом сообщил директор института Сергей Бойко.

СЕРТИФИКАТ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБРАЗЦА

По его словам, это позволит узбекским товаропроизводителям расширить экспорт выпускаемой продукции. - Оценочный аудит и международная аккредитация узбекского органа по сертификации систем управления качеством были проведены в рамках программы «Развитие торговли в Узбекистане», выполняемой Международным торговым центром (МТЦ), - добавил С.Бойко и уточнил, что МТЦ занимается вопросами оказания технической помощи странам в переходной экономике в расширении экспортного потенциала. Сертификация качества продукции и услуг является важнейшим фактором реализации национальных интересов на мировом уровне. Именно поэтому в 2008 году предусматривается рассмотрение парла-

ментом страны двух подготовленных агентством законопроектов: «О техническом регулировании» и «Об оценке соответствия требованиям нормативно-правовых актов в области технического регулирования», подчеркнул С.Бойко. Принятие этих законов позволит внести соответствующие изменения в действующие нормативно-правовые документы, связанные с сертификацией, а также разработать новые процедурные регламенты по подтверждению соответствия. По его словам, до 2010 года продолжится и формирование системы односторонних видов продукции, упрощающих хозяйствующим субъектам сертификацию. Вся эта работа направлена на гармонизацию отечественных правил с международными стандартами, позволяющих ускорить вступление Узбекистана в ВТО. НИА «Туркистон-пресс».

Бизнес малый, польза - большая!

ВКУСНЫЙ ХЛЕБ ОТ «ДИЛАФРУЗ»

Совсем немного времени прошло с момента создания в Паркентском районе частной фирмы «Дилафруз-Хожия», но она уже смогла занять свое место в структуре малого бизнеса. Здесь выпускают две тысячи штук хлебных изделий в день.

- У нас заключены договора со многими торговыми организациями, - говорит руководитель фирмы Гузаль Газихужаева. - В месяц мы выпекаем более 15 тонн продукции. Работаем и над увеличением ее ассортимента. Особое внимание уделяем качеству, поэтому число наших покупателей постоянно растет. Фирма обеспечила рабочими местами более десятка молодых людей.

На снимке: вкусный хлеб пекут работники частной фирмы Зилола и Зулайхо Хасанбековы, Мавлюда Толипова. Машкура ЗАХИДОВА. Фотохроника УзА.



УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ!

Сообщаем, что с 20 декабря 2005 года в Управлении Госкомимущества Ташкентской области начал действовать телефон доверия.

Позвонив по номеру 136-76-37, вы можете сообщить о фактах бюрократизма, формализма, волокиты и других негативных явлениях, допускаемых сотрудниками Ташкентского областного управления Госкомимущества, а также организаторов торгов - биржевой службы, оценочной службы по отношению к вам. Анонимность и конфиденциальность сообщений гарантируются.

Телефон доверия работает ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 9.00 до 18.00. Управление Госкомимущества по Ташкентской области.

